

睢县公安局尚屯派出所所长赵会杰:

用心弹奏平安音符

本报记者 李良勇 通讯员 余明波



发扬“春雷精神” 投身“夏季攻势”

本报讯 自“夏季攻势”开展以来,市公安局高辛综合执法大队层层动员,广泛宣传,采取警干联手、警民协作、加强夜巡、明确奖惩、细致摸排等措施,协力推进“夏季攻势”深入开展。

该大队通过召开“春雷行动”总结会,交流打防经验,要求全体民警充分发扬“春雷精神”,投入“夏季攻势”。该大队民警与镇干部、村干部联手,宣传动员,营造声势,并排查各类矛盾纠纷,促进打防和稳控实效开展。他们加强与治安信息员、群众代表的信息沟通反馈,深挖各类违法犯罪嫌疑人,深化打防攻势。同时,统筹兼顾,细化户籍便民服务、消防管理上门服务、技防安装上门服务,力求耐心细致、争先创优,最大限度密切警民关系。截至目前,该大队已打击处理各类违法人员及犯罪嫌疑人30余人,刑拘18人,“夏季攻势”取得阶段性成效。

通讯员 谷卫华

坚持打防并举 加强综合防范

本报讯 市公安局临河店综合执法大队在“夏季攻势”行动中,坚持打防并举,结合“一打击两整治”,充分发动群众搞好群防群治,收到明显效果。“夏季攻势”以来,该大队辖区连续40天实现“零发案”。

“夏季攻势”开始后,该大队民警深入农村、农户,全面开展不稳定因素的排查,并积极做好化解工作,防止了民转刑案件的发生和矛盾的发展升级。他们进一步强化法制安全宣传,民警深入到田间地头,结合案例把法制安全知识切实普及到农户心中。此外,他们还做好治安防控工作,不断加大巡逻力度,组织民警以车巡、步巡相结合的方式,对辖区内进行巡逻防控,充分依靠群众,利用农户之间熟悉度高的优势,开展邻里守望、十户联防、线索举报等活动,有力地推动了“夏季攻势”的深入开展。

通讯员 白金中

整合社会资源 推进管理创新

本报讯 在打防犯罪“夏季攻势”中,市公安局毛堌堆综合执法大队选配一批责任心强、威信高、品行端的群众作为治安积极分子,收到以点带面、增进和谐、共创平安的良好效果。

为推动此项工作实效开展,该大队负责人施玉冰要求民警在走访摸排中精心选配,并结合群众代表、村组干部意见,择优选拔。他们依据治安积极分子素质及特长合理分工,组织他们分别以信息员、调解员、宣传员身份参与信息收集反馈、纠纷调解、防范常识宣传。为使新选配的治安积极分子有效、有序开展工作,综合执法大队定期组织召开座谈会,一方面培训指导,一方面广纳建议共商平安大计。同时,联合乡综治办对各村组平安建设、义务巡逻等工作进行考核和督导,切实发挥村组干部治安防控示范带动作用,促进各村义务巡逻规范运行,确保辖区长治久安。

通讯员 邵海建

加强社会防控 化解社会矛盾

本报讯 夏邑县公安局骆集派出所紧紧围绕十八大安保工作,深入开展打防犯罪“夏季攻势”,全面加强社会面防控,积极消除化解各类社会矛盾。近日,成功处置一起因意外死亡引发的群体性苗头事件。

8月2日10时许,骆集派出所接到安徽砀山人李某的报警,称其孙女在骆集乡荆庄村行政村李庄村民组无故死亡。警情就是命令,该所所长徐熙荣立即带领指导员倪建党、民警刘远征赶往现场。到达现场后,看到双方各有30多人争吵,一场集体械斗一触即发。在询问中得知,死者刚刚4岁半,其亲生父亲在监狱服刑,其母亲彭某离异后带着女儿再婚到李庄村民组李某家。8月1日11点多钟,孩子被电击后经抢救无效死亡。民警在调查取证后,通过与孩子的亲生爷爷及其亲属长达10个小时的劝解,最终双方达成有关孩子安葬等的协议。至此,一起因意外引起的涉群事件得以妥善解决。

通讯员 刘宾

密织“四张网络” 构建和谐辖区

本报讯 为切实打压带有夏季治安特点的多发性犯罪空间,市公安局谢集综合执法大队通过密织“四张防控网络”,打造了辖区安全和谐的生活环境。

一是强化主动进攻,编织严打高压网。他们注重将传统侦查方法与现代科技手段有机结合起来,形成侦查、审讯于一体的综合打击网。二是强化动态管控,编织巡逻防范网。通过巡逻、设卡、布控、便衣跟踪、蹲点,将警力散布在街面、路段和案件高发点上,形成严密的防范网。三是强化联动联防,编织警民联防网。社区民警深入开展“大走访”活动,完善社区联动联防工作机制建设,通过发动红袖标、治安楼户长、治安志愿者等群防群治力量,形成警民联防网。四是强化宣传教育,编织群众自防网。民警深入群众发放“防盗、防抢、防骗”防范宣传手册,编织群众自防网。

通讯员 军华

设卡点、夜巡防控等举措,实实在在破获了一批案件,抓获了一批违法犯罪嫌疑人,切实让辖区社会环境持续净化,群众安全感进一步提升。

为整体推进“夏季攻势”,该所着力开展警干联动、警民联动、警企联动等,将打防犯罪推向了纵深。全市“夏季攻势”动员会后,该所第一时间向乡党委、乡政府汇报“夏季攻势”的长远和现实意义,乡政府出台文件并从乡综治办、乡司法所抽出专人配合开展“夏季攻势”,做好警干联动。为广搜案件线索,及时掌握各类不安定因素,该所组织民警通过分片座谈、电话联络、登门走访、散发资料等形式进行动员宣传,做实警民联动。同时,安排警力对辖区企业、特业场所开展治安、消防隐患排查、整改,流动人口登记、清查,规范企业安全管理,从源头上降低案发,做细警企联动。此外,该所还以“夏季攻势”为契机,统筹兼顾开展好技防建设、平安校园创建、重点人口登记、基础台账规范整理等基础工作,务求“夏季攻势”与基础工作两促进、双提高。

赵会杰在执法办案和日常管理中善于总结、重于分析、精于研判,不断提升打防质量,始终坚持沉稳细致、条理清晰的工作原则,养成了案前研判、案中分析、案后总结的良好习惯,带领全所上下形成了良好的执法办案格局,促进打防质量大幅度提升。该所以工作例会、业务学习会为依托,对每起侦办的案件、调处的纠纷都分析研判,集纳意见,总结经验,求质求效。近期,该所从成功破获的一起非法集资诈骗案、一起团伙盗窃农村财物案入手,就案件的前期摸排、中期侦查、后期抓捕、法律定性等环节深入剖析,既保障

了办案质量,又提升了民警的执法综合水平。

在开门评警“大走访”活动中,所领导创新思维,深化工作,在全市率先推行社区警务现场集中办公制,即依托警务室,定期召集由村党支部书记、村委会主任、群众代表、企业代表、社区民警参加的警民恳谈会。群众有啥建议、信息当场反映,有关纠纷矛盾集体商讨解决办法,现场指导有关证照办理流程。这种社区警务定期现场办公的模式,受到群众的广泛好评,他们纷纷说:“现在派出所民警就是负责任,在我们家门口定期开会,我们有啥事就不用跑那么远了。现在我们有啥建议或线索也方便说了,也愿意说了,你说我们的安全感不强吗?”日前,为喜迎党的十八大胜利召开,该所细化警民恳谈会工作,增加警民恳谈会次数,参会人员由民警的单一组织,增加为包村干部、乡领导协作联动。同时,对情绪偏激的疑难案件当事人,力求多方协调、思想疏导、平稳化解,对于无理取闹、非法上访人员搜集证据、果断处置、依法打击,维护法律尊严,护航辖区和谐。

“尚屯镇经济建设日新月异、突飞猛进,对安定和谐的社会环境需求指数日益攀高,我们既坚持严控,又推行警民恳谈,这对于夯实群众基础、构建和谐辖区、打造长治久安的社会环境具有重大作用。”赵会杰如是说。



警世法案

民警真情规劝 父母送儿自首

本报讯 自打防犯罪“夏季攻势”专项行动开展以来,夏邑县公安局骆集派出所全体民警不等不靠,积极工作,对本辖区的各类案件及网上在逃人员进行梳理总结和摸排,日前成功规劝一名在逃人员投案自首。

前不久,民警刘宾在浏览在逃人员信息时,发现在逃人员王某(男,生于1989年10月27日,家住夏邑县车站镇薛庄村,今年3月23日因涉嫌寻衅滋事犯罪被批准逮捕并网上追逃)有经规劝投案自首的可能。刘宾充分利用熟人关系,多次与王某的家人联系,规劝王某投案自首。通过20余次与王某的家人讲政策、讲法律,让其父母明白了王某只有投案自首才是唯一的出路。工夫不负有心人。在刘宾的努力下,王某的父母最终打消了顾虑,陪着王某到骆集派出所投案自首。

通讯员 徐熙荣

受人指责生恨 夜间打伤邻居

本报讯 狼狗挣脱绳索跑进邻居屋内,屋主人薛某好心提示“别吃着人家的鸡”,竟然遭到狗主人苏某的破口大骂。屋主人薛某指责狗主人苏某出口不逊,夜里苏某踩开薛某家门,对薛某进行殴打。8月13日,永城市公安局淮海派出所排除阻力,查明真相,对违法人苏某依法拘留15日。

7月22日3时许,淮海派出所接报警,称西城区解放南路有人被打伤。所长熊申敏、副所长陈振华带领值班民警迅速赶到现场,获悉受害人名叫薛某,其嘴部、腿部被用砖头砸伤,违法嫌疑人苏某看到民警来到,迅速逃离现场,趁着夜幕掩护不知去向。民警调查群众时获悉,苏某平时游手好闲,无所事事,经常惹是生非,周围群众都不愿意作证,案件查处受阻。后来,民警耐心与群众交流,有时夜间前往调查,打消了目击群众的顾虑,获取了薛某的受害经过,为惩治苏某提供了有力证据。

通讯员 张浩

女子赌气跳楼 民警成功施救

本报讯 一女子因与丈夫生气欲跳楼轻生,幸被夏邑县公安局曹集派出所民警成功施救,从而挽回了一条年轻的生命和一个幸福的家庭。

7月14日17时许,曹集派出所接110指令:师范学校对面房庄一小区内有一女子想跳楼。时间就是生命,接到报警后,民警迅速赶赴现场。现场已围观了很多人,女子一手扶住窗户,两只脚站在窗外的墙沿上。民警一方面与女子谈话,安抚其情绪,一方面在楼下支起气垫,防止女子失足坠落。随后,民警通过各种渠道打听到女子亲属的电话,立刻通知其亲属赶到现场。民警与女子谈话分散其注意力期间,一名武警中队战士上前一把抓住女子胳膊,其余人员和民警一拥而上,将该女子从窗外拉进屋内。民警了解到该女子高某因与丈夫刘某吵架,一气之下欲跳楼轻生,随即对高某进行了劝慰,并对高某的丈夫刘某进行了批评教育。

通讯员 胡莉萍

老公“偷钱”请客 老婆报案抓“贼”

本报讯 由于平时老婆对自己管得过紧,惹得朋友经常取笑,无奈丈夫赵某酒后耍闹,从家里“偷钱”请客,结果不知情的老婆以为家中被盗,向警方报了案。民警积极工作查出真相,原来是闹剧一场,并对赵某进行了批评教育。

8月9日16时许,夏邑县骆集乡贾庄村女村民贾某发现自己藏在衣柜里的3000元钱不见了,急忙给骆集派出所打电话报案。当民警对该案件展开走访调查时,贾某的丈夫赵某醉醺醺地从外面回来。见民警办案动了真格,赵某急忙通过村干部向民警道出了实情:“钱是我拿的。”原来,贾某平时对老公管得较紧,朋友经常戏称赵某“铁公鸡”、“怕老婆”。8月9日,喝高了的赵某为证实自己阔气,便回家将妻子藏着的钱拿走,请朋友到安徽省砀山县城喝酒、唱歌,剩下1000多元钱留着自已以后用。

通讯员 徐飞